

# ПРАВДА ВОСТОКА

15

марта  
2023 года  
среда

№ 51 (30088)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ САММИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

По приглашению Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15-16 марта посетит с рабочим визитом город Анкару для участия в чрезвычайном саммите Организации тюркских государств.

В соответствии с повесткой дня внеочередного саммита будут рассмотрены перспективы развития многостороннего сотрудничества в области управления чрезвычайными ситуациями и оказания гуманитарного содействия, а также координации усилий в предупреждении и преодолении последствий стихийных бедствий.

Кроме того, состоится обмен мнениями по актуальным международным и региональным вопросам.

Программой пребывания также предусмотрено проведение ряда двусторонних встреч на полях саммита.

Следует отметить, что в этом году Респуб-

лика Узбекистан председательствует в Организации тюркских государств. В соответствии с договоренностями Самаркандского саммита ведется реализация более 30 многосторонних мероприятий, направленных на дальнейшее расширение взаимовыгодного сотрудничества в области торговли, «зеленой» экономики, инвестиций, инноваций, транспорта, логистики, науки, образования и культурно-гуманитарного обмена.

УзА

### Сотрудничество

## ТЮРКСКОЕ БРАТСТВО - ПРИМЕР ВЗАИМОПОМОЩИ И СПЛОЧЕННОСТИ

15-16 марта Президент Шавкат Мирзиёев примет участие в чрезвычайном саммите Организации тюркских государств (ОТГ), который состоится в Анкаре.

Узбекистан стал полноправным членом ОТГ в октябре 2019 года. Сегодня развитие взаимодействия с тюркскими государствами является одним из приоритетов внешнеполитического курса страны. В 2023 году Узбекистан председательствует в данной организации.

Начало председательства было ознаменовано Самаркандским саммитом ОТГ, прошедшим под лозунгом «Новая эра тюркской цивилизации: на пути к общему прогрессу и процветанию» в ноябре прошлого года.

Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым было выдвинуто более 40 инициатив и предложений по дальнейшему развитию и укреплению взаимодействия с государствами - участниками организации. К настоящему времени большинство из них эффективно реализовано.

Так, по инициативе Узбекистана, нацеленной на укрепление солидарности наро-

дов, основанной на общих истории, языке, культуре и традициях, 2023 год объявлен Годом развития тюркской цивилизации.

Состоявшийся в ноябре прошлого года в Самарканде саммит ОТГ стал одним из исторических и впервые собрал глав государств - участников данного объединения в качестве нового формата.

Мероприятие запустило процесс более глубокой интеграции тюркских стран, а также стало началом председательства Узбекистана в ОТГ. По его итогам была принята Совместная декларация и заключен ряд многосторонних документов в области экономики, транспорта и институционализации организации.



Под председательством Узбекистана в ОТГ в 2023 году продолжается эффективная реализация концепции «Видение тюркского мира - 2040» и принятой на саммите в Самарканде пятилетней Стратегии Организации тюркских государств. В частности, приоритетное внимание было уделено решению следующих задач:

- укрепление торгово-экономической основы организации, переход к конкретным действиям по эффективному использованию огромного транспортного потенциала ОТГ;

- стимулирование развития индустрии туризма, ИКТ и цифровой трансформации путем запуска определенных проектов;

(Окончание на 2-й стр.)

### Конституционные реформы

## СВОБОДНОЕ ПЕРЕДВИЖЕНИЕ - НОВЫЕ ГАРАНТИИ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Сахипжамал Джолдасова.  
Доктор юридических наук.

Сегодня Узбекистан проходит важный этап общественно-политических преобразований. Вносится на референдум проект Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан». Изменения и дополнения в Конституцию касаются также объема и количества статей. В частности, изменилось число статей с 128 до 155. Исходя из этого Конституционный суд признал обоснованным решение от 13 марта 2023 года принятия Конституции в новой редакции.

Принятое постановление Конституционного суда направлено в Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан для принятия решения

о вынесении проекта новой редакции Конституции на всенародное одобрение. Постановлением Сената от 14 марта 2023-го принято реше-

ние о проведении референдума Республики Узбекистан 30 апреля 2023 года.

(Окончание на 2-й стр.)

### 15 марта - Всемирный день защиты прав потребителей

## ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ: ЗАДАЧИ И РЕШЕНИЯ

Комитетом по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан проведена международная конференция: «Защита прав потребителей: проблемы и решения», что показало возросший за последние годы уровень потребительской культуры в нашей стране.



С приветственным словом к участникам обратились председатель Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан Шахрух Шарахметов, член комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбеки-

стан Бекмирза Эшмурзаев, начальник управления по защите прав потребителей финансовых услуг Организации экономического развития и сотрудничества (ОЭСР) Майлз Ларби, руководитель отдела по конкуренции и потребительской политике Конференции ООН по торговле и развитию (UNCTAD) Тереза Морейра.

В свое время президент США Джон Ф. Кеннеди, выступая перед Конгрессом, перечислил ряд основных прав потребителей, а именно: на выбор, безопасность, информацию, право быть выслушанным. Позже эти права включили право на компенсацию ущерба, на потребительское образование, удовлетворение базовых потребностей, устойчивую здоровую окружающую среду.

Тогда, 15 марта 1962 года, права потребителей впервые обсуждались на таком высоком уровне. И согласно Резолюции Организации Объединенных Наций Всемирный день защиты прав потребителей стал отмечаться именно после выдвинутой инициативы лидера США Джона Кеннеди.

С 1983 года во всем мире 15 марта широко отмечается Всемирный день защиты прав потребителей, в том числе в Узбекистане, поскольку наша страна является членом Международной организации потребителей (Consumers International), в которую входят свыше 200 государств мира.

(Окончание на 2-й стр.)



Образование

## КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ

Шухрат Мухамедов.  
Доктор исторических наук, и. о. профессора РГУ нефти и газа (НИУ) в Ташкенте.  
Азизахон Усманова.  
Кандидат психологических наук, доцент РГУ нефти и газа (НИУ) в Ташкенте.  
Мавлюда Хасанова.  
Кандидат исторических наук, доцент РГУ нефти и газа (НИУ) в Ташкенте.

В Узбекистане 2023-й объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования. Данное решение ставит перед вузами страны важную задачу по полному реформированию процесса подготовки высококвалифицированных конкурентоспособных специалистов, отвечающих международным стандартам.



Развитие системы образования возведено в нашей республике в ранг государственной политики. Задачи по реформированию этой важнейшей сферы, от которой зависит будущее государства, решаются поэтапно. Одним из семи приоритетов Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы стало приумножение человеческого капитала.

В результате за последние годы количество учебных заведений и процент охвата молодежи высшим образованием увеличились в разы. Так, одним из флагманов вузовского образования стал Филиал Российского государственного университета нефти и газа (Национальный исследовательский университет) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте.

Учреждение организовано с целью дальнейшего развития и совершенствования подготовки национальных кадров для нефтегазовой и нефтегазохимической отраслей республики, расширения международного сотрудничества в области высшего образования. В связи с этим основная задача филиала - формирование специалистов для топливной промышленности страны в соответствии с общепризнанными образовательными программами и международными требованиями, предъявляемыми к качеству высшего образования.

Филиал РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте по праву гордится своими выпускниками, работающими в ведущих компаниях республики. Сегодня университет - инновационное высшее техническое образовательное учреждение, где, несмотря на технический профиль, студенты получают образование и в гуманитарной сфере. А это одно из основных требований к выпускникам отечественных вузов Узбекистана.

В подготовке всесторонне образованных современных специалистов значима роль педагогических кафедр «Социально-гуманитарные дисциплины». Сотрудники поставили перед собой задачу вести деятельность в рамках Стратегии развития, вдохновляясь идеей построения третьего Ренессанса.

Также в основе работы - цели, обозначенные в Посланиях Президента Олий Мажлиса и народу Узбекистана. Например, курс задал тезис из выступления лидера государства от 20 декабря 2022 года, где было подчеркнуто: «Повышение качества образования - единственно правильный путь развития Нового Узбекистана».

(Окончание на 3-й стр.)

### Конференция

## ВКЛАД ЖЕНЩИН-СУДЕЙ В ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВОСУДИЯ

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

Эффективный доступ к правосудию - среди фундаментальных прав, закрепленных в многочисленных документах в рамках универсальной системы защиты прав человека. Обязательство не подвергать женщин дискриминации и достичь фактического равенства с мужчинами составляет важную часть Основного закона.



Республика Узбекистан присоединилась к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в соответствии с постановлением Олий Мажлиса «О присоединении Республики Узбекистан к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, принятой в Нью-Йорке 18 декабря 1979 года» от 6 мая 1995-го. В настоящее время свыше двух третей государств мира являются участниками данного документа. Права женщин признаны в качестве неотъемлемой части прав человека.

Кроме того, обеспечение прав женщин - одна из 17 ЦУР в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В частности, пятая цель - это «Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек», а цель 16 - «Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях».

Вопросы обеспечения прав женщин отражены в конституциях практически всех государств мира, закреплены в их законодательствах и занимают важное место в национальных планах и стратегиях развития.

Особую значимость данный вопрос имеет и для нашей страны.

Известно, что уровень культуры и духовности любого общества зависит прежде всего от интеллектуального и духовного развития женщин. Как показывает история, в становлении многих великих личностей важную роль сыграли заботливые матери и мудрые женщины.

Учет гендерной проблематики должен охватывать все сферы, включая правосудие. Повышение представленности женщин в судебных органах - это международное обязательство нашей страны, от выполнения которого зависит уровень доступа к правосудию, а значит, и его качество в целом, что является одним из критериев оценки обеспечения гендерного равенства в республике.

Гендерное представительство в судебной системе также важно, поскольку оно помогает гарантировать, что суды представляют все группы граждан, должным образом решают их проблемы и выносят обоснованные решения. Само присутствие судей-женщин повышает легитимность судов, сигнализируя о том, что они инклюзивны и представляют людей, стремящихся к справедливости.

(Окончание на 3-й стр.)

# СВОБОДНОЕ ПЕРЕДВИЖЕНИЕ - НОВЫЕ ГАРАНТИИ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Исходя из анализа норм проекта Конституционного закона можно увидеть, что большая часть обновляемых норм, то есть 45 процентов статей, непосредственно касаются прав и свобод человека. Это подтверждает народность Основного закона, что в нем действительно учтены предложения от населения.

Одно из важных изменений - статья 32 Конституции, в которой каждому, кто находится на законных основаниях в Узбекистане, предоставляется право на свободное передвижение.

Известно: система прописки нашему государству досталась в наследство от советской власти, которая привязывала гражданина к месту его регистрации. В связи с этим права человека на работу, учебу, здоровье и другие были ограничены.

Например, иногда многие не могли пройти контрольно-пропускные пункты на дорогах, чтобы приехать в Ташкент без паспорта. Возникали трудности с приездом в столицу для получения образования, лечения, работы или посещения родственников.

Поэтому вопрос прописки был болезненной темой практически для каждого. Вроде

все живут в одной стране, имеют одинаковый паспорт, но столица «принимала» не всех. Многие эксперты и представители общественности критиковали эту систему, считая ее антиконституционной. В любом случае из-за прописки люди не могли себя чувствовать полноценными жителями Ташкента. Даже те, кто получал заветный штамп по работе, нередко вынуждены были находить знакомых с пропиской и потом ждать три года, чтобы купить жилье. Конечно, это несправедливо. Увы, были и те, кто покупал квартиры на имя других людей. Некоторые из них впоследствии не смогли получить свое законное жилье. Часть граждан, чтобы получить столичную прописку, даже закладывали фиктивный брак.

Таким образом, гражданин страны мог проживать и осуществлять трудовую деятельность официально только там, где был прописан.

Конституция независимого Узбекистана 1992 года впервые ввела норму о праве на свободное передвижение по территории республики, въезд в Узбекистан и выезд из него. Однако под законными актами устанавливались ограничения для прописки в столице. Не все могли получить ее. Граждане, работающие в негосударственном секторе, вообще не имели возможности подобной регистрации в паспорте.

Я не говорю про иностранных граждан и лиц без гражданства. Действующая статья 28 Конституции гарантирует свободу передвижения только гражданам страны.

В 2018 году в стране была отменена система прописки. Вместо этого внедрена система постоянной и временной регистрации, которая уже не привязывает к себе реализацию других прав человека. Она в основном нужна для административного учета населения. Отныне люди сначала выбирают место жительства, покупают жилье, потом уже регистрируются.

Так чем же отличается действующая норма данной статьи от новой?

Следует отметить, что действующая статья 28 Конституции в новой редакции с учетом дополненных статей нумеруется как статья 32. Подчеркнем важные моменты, которые люди ждали годами.

Во-первых, данное право на свободное передвижение отныне предоставляется каждому, кто проживает на территории Узбекистана на законных основаниях, а это свыше 70 тысяч иностранцев и лиц без гражданства, постоянно проживающих в стране. Есть более миллиона иностранцев, временно находящихся в Узбекистане. Отныне каждый, кто находится в стране на законных основаниях, сможет восполь-

зоваться и другими правами (например, правом на трудовую деятельность, получать государственные услуги, образование, покупать недвижимость, вступать в договорные отношения и не только).

Во-вторых, право выбора места пребывания и жительства человека открывается от его места регистрации или, иначе говоря, от прописки. К примеру, если у гражданина, постоянно проживающего в другом регионе страны, есть желание и возможность приобретения жилья в Ташкенте, отныне не требуется наличия регистрации по постоянному месту жительства в столице.

Следует отметить, что положения, предлагаемые в статье 32, направлены на то, чтобы:

- в последующих принимаемых нормативно-правовых актах не вводились нормы, антиконституционно ограничивающие право человека на свободное передвижение;
- каждый, кто проживает на законном основании на территории страны, имел возможность беспрепятственно реализовать право на труд, покупку жилья или иной недвижимости, выбор места жительства и другие. Это послужит созданию благоприятных условий для достойного проживания каждого человека, даст чувство уверенности в завтрашнем дне, возможность строить планы на будущее.

# ТЮРКСКОЕ БРАТСТВО - ПРИМЕР ВЗАИМОПОМОЩИ И СПЛОЧЕННОСТИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

- усиление культурно-гуманитарного сближения, в частности, путем использования публичной дипломатии;

- укрепление взаимодействия в области поддержки молодежи;

- повышение эффективности организации за счет улучшения ее институциональных основ.

В целом в период председательства нашей страны в ОТГ запланировано проведение более 30 мероприятий. При этом важно отметить, что среди государств - членов ОТГ Узбекистан впервые ввел практику разработки в период председательства отдельной Концепции и Плана мероприятий.

Дух солидарности между союзными государствами - членами ОТГ укрепили трагические события, произошедшие в феврале этого года в Турции. Результаты беспрецедентных и разрушительных землетрясений, произошедших в стране, потрясли весь тюркский мир, всех друзей братского Тюркии.

Страны - члены ОТГ одними из первых протянули руку помощи пострадавшему турецкому народу. В эту трудную минуту тюркские страны встали плечом к плечу, еще раз показав, насколько глубоки и крепки кровные узы. В пострадавшие регионы были направлены спасатели, медики и волонтеры, которые работали с пострадавшими и потерявшими

своих близких. Стараниями спасательных команд, прибывших из стран Организации тюркских государств, были спасены сотни людей.

Отсюда же в Турцию были направлены гуманитарные грузы с продовольствием, предметами первой необходимости и медикаментами.

Узбекистан участвовал в ликвидации последствий стихийного бедствия, направив в регион поисково-спасательную группу, специалистов-сейсмологов и медицинский персонал. В Турцию из Узбекистана специальными бортами и наземным транспортом доставлено более 160 тонн гуманитарного груза.

В городе Хатае был развернут военно-полевой госпиталь Министерства обороны Узбекистана. К беде братского народа не остался равнодушен буквально ни один гражданин нашей страны. Во всех крупных городах республики были созданы пункты сбора гуманитарной помощи для пострадавших от землетрясения.

На предстоящем саммите главы государств-членов обсудят дальнейшие меры по восстановлению разрушенных городов Турции, а также необходимые совместные шаги по сокращению риска стихийных бедствий, предупреждению и реагированию на чрезвычайные ситуации на пространстве ОТГ.

ИА «Дунё».

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

# ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ: ЗАДАЧИ И РЕШЕНИЯ

Данная организация ежегодно определяет темы Всемирного дня защиты прав потребителей: надежный интеллектуальный продукт (2019), устойчивый потребитель (2020), борьба против загрязнения пластиковыми материалами (2021), справедливые цифровые финансовые услуги (2022). Тема 2023-го - расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции.

Всемирный день защиты прав потребителей отмечается в Узбекистане со дня принятия закона о защите прав потребителей в нашей стране, точнее, с 26 апреля 1996 года.

Отмечено, что Указом Президента «О мерах по коренному совершенствованию правовой и институциональной системы защиты прав потребителей» от 11 сентября 2019-го в республике образовано Агентство по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете РУз, разработаны механизмы взаимодействия с негосударственными некоммерческими организациями по сотрудничеству в целях выявления нарушений прав потребителей, независимой экспертизы товаров (работ и услуг).

В рамках реализации Указа главы государства «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана» от 21 декабря 2022 года на базе Антимонопольного комитета образован Комитет по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан.

Узбекистан также активно подталкивается к вопросам увеличения вклада в потребление чистой энергии. В частности, постановлением Президента «О мерах по ускорению внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий в 2023 году» от 16 февраля этого года принят ряд мер в целях широкого внедрения возобновляемых источников энергии в социальной сфере, ЖКХ и отраслях экономики, компенсации дефицита энергии в регионах, повышения энергоэффективности. В частности, отныне у потребителя появляется выбор между получением электроэнергии от естественных монополий и потреблением экологически чистой энергии через использование достижений ВИЭ.

В этом плане интересными получились доклады на тему расширения возможностей выбора потребителя через переход на альтернативные виды потребления электрической энергии.



Видео на данную тему можно посмотреть по QR-code.

Например, представитель Министерства экономики и финансов Республики Узбекистан Кувончбек Мустафоев отметил, что причинами дефицита электроэнергии в Узбекистане являются динамичный рост численности населения и повышение экономической активности. Так, только потребление населением выросло с 12 до 18 млрд кВт/ч, то есть в полтора раза. Поэтому ставится задача увеличить долю возобновляемых источников энергии в общем объеме потребления до 25 процентов.

Обстоятельно рассказал о новых возможностях для потребителей заместитель директора Национального НИИ возобновляемых источников энергии при Минэнерго, кандидат технических наук Жабир Ахадов. По словам ученого, лидерство на рынке ВИЭ удерживают Китай (43 процента), Евросоюз и США. На эти три страны приходится 80 процентов всего рынка.

В Узбекистане с 2024 года будет активно увеличиваться потребление электроэнергии, добытой при помощи Солнца. При этом делается акцент на потенциал Физико-технического института «Физика-Солнце» АН РУз. В этом научном центре с 1963 года издается журнал «Гелиотехника», научные работы авторов которого в США переводятся на английский язык для ознакомления всем мировым научным сообществом.

Простой пример: фотоэлектрическая станция на 5 ГВт экономит в год 3,4 млрд кубометров газа, при этом уменьшается за данный период объем выброса в атмосферу углекислого газа на 6 млн тонн.

Анализ последствий блэкаута в январе прошлого года представил в своем докладе начальник Управления электрических сетей Минэнерго Миромил Саидов. В частности, сработали системы аварийного отключения на Ташкентской, Сырдарьинской, Талимарджанской ТЭС. Во избежание повторения таких ситуаций впредь ведомство вынуждено ввести ограничения на потребление электроэнергии. Многие помнят резкое снижение подачи газа бытовым потребителям... По мнению спикера, единственный выход в данной ситуации - это превращение идеи бережливого расходования электроэнергии в нашу национальную идею.

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, утвержденной Указом Президента от 28 января 2022-го, ставится задача увеличения к 2026 году объема выработки электроэнергии дополнительно на 30 млрд кВт/ч с доведением мощностей до 100 млрд. А также экономия до трех миллиардов кубометров природного газа за счет доведения доли ВИЭ к 2026 году до 25 процентов.

Руководитель представительства немецкой финансовой группы German Sparkassenstiftung в Узбекистане Матиас Ванглер отметил, что независимая финансовая группа является одной из полутора тысяч себе подобных в Германии, успешно конкурируя на мировом рынке финансовых услуг.

В частности, в Германии установлен порядок, когда фондом страхования депозитов граждан обеспечивается безопасность каждого депозита на сто тысяч евро. Также он предложил внедрить в Узбекистане систему санкций за

нарушение прав потребителей. И подчеркнул готовность поддержать правительство нашей страны на пути к оздоровлению финансового сектора.

Познавательным и полезным было выступление представителя Центра кибербезопасности Министерства внутренних дел Узбекистана Лочинбека Атоева. В ролике озвучены рекомендации: следует остерегаться сомнительных призывов финансовых мошенников, нельзя сообщать номера своих банковских карт или пароли, а обещания о неких выплатах от государства не должны вводить в заблуждение.

В ходе конференции состоялась церемония награждения победителей онлайн-олимпиады «Финансово грамотный молодой потребитель», в которой приняли участие более 500 студентов высших и средних специальных учебных заведений республики, показавших знания в финансовой сфере.

- Мне выпала удача принять участие в этой онлайн-олимпиаде и выиграть, - говорит студент второго курса Ташкентского финансового института Юсуф Холбоев. - Приехал учиться в столицу из Кашкадарьинской области. Хочу стать дипломированным финансистом. Через интернет прошёл регистрацию, на втором этапе участвовал посредством ZOOM. Все было прозрачно.

Также были озвучены цифры и факты Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей. За минувший год всего в комитет и его территориальные отделения поступило 25 644 обращения от потребителей (в 2021 году - 26 249) по поводу нарушения их прав и интересов. Из них

10 277 (40,1 процента) - по жилищно-коммунальному обслуживанию и транспортным услугам, 9596 (37,4 процента) - по торговле и общественному питанию, 4415 (17,2 процента) - по связи, финансам и социальным услугам.

Из этих обращений 19 905, или 80,6 процента (13 604 об удовлетворении и 6301 об оказании правовой помощи), решены положительно. По 3886 (15,2 процента) даны соответствующие разъяснения и 939 (3,7) были направлены в компетентные органы.

В ходе исследований, проведенных по рассмотрению обращений, установлено, что нарушены права 83 960 потребителей, нанесен ущерб более чем на 17,8 млрд сумов.

Потребителям пересчитано 15,9 млрд сумов (89,3 процента) от выявленных средств. Принимаются меры по возврату 1,9 млрд сумов.

В частности, потребителям, чьи права были нарушены в сфере торговли и общественного питания, обеспечен перерасчет на 5,3 млрд сумов в денежной форме, а 466 потребителей - возврат товаров на два млрд сумов.

В области анализа причин нарушения прав потребителей, подготовки предложений по их устранению, предотвращения случаев нарушений проведено 257 исследований.

Установлено, что поступило сверхнормативных денежных средств на 57,8 млрд сумов, а на сегодня 2 049 761 потребителю произведен перерасчет на 44,7 млрд сумов, возврат продолжается.

В целях контроля безопасности и качества товаров (работ, услуг) на основании утвержденного плана-графика в розничной торговле регулярно проводятся контрольные закупки товаров и их экспертиза.

Осуществлена контрольная закупка всего 242 наименований (50 видов) продукции (совместно с телепередачей «Контроль качества»). По результатам их экспертизы установлено, что 51 продукция (12 видов) не соответствует требованиям нормативно-технических документов.

Как видим, защита законных прав и интересов потребителей в нашей стране ведется на достаточно серьезном уровне. При этом Всемирный день защиты прав потребителей призывает каждого из нас повышать уровень потребительской грамотности, уметь отстаивать свои права.

**Аблай Камалов.**  
«Правда Востока».  
Фото Жакима Улпашева.  
При содействии пресс-службы Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан.

# ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ НАРУШИТЕЛИ ПРАВА НА ТОВАРНЫЙ ЗНАК ПОДВЕРГАЮТСЯ ШТРАФУ

Известно, что защита товарного знака осуществляется на основе нормативно-правовых документов.

Как защитить товарный знак и каковы последствия его неиспользования? Об этом беседа с руководителем юридической клиники Ташкентского государственного юридического университета Отабеком НАРЗИЕВЫМ:

- Основным условием правовой охраны товарного знака является его регистрация в соответствующем уполномоченном государственном органе. Заявка на регистрацию может быть подана юридическими или физическими лицами лично или через патентного представителя, зарегистрированного в Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан. Приоритет использования товарного знака устанавливается по дате подачи заявки на его регистрацию в агентство. Проводится экспертиза заявки и выданное обозначения в установленном порядке, в зависимости от результатов принимается решение о регистрации или об отказе.

На основании положительного решения агентство регистрирует товарный знак в Государственном реестре товарных знаков Республики Узбекистан. В государственном реестре регистрируются товарные знаки, информация о его владельце, дата приоритета, время регистрации, перечень товаров, на которые планируется предоставлять этот знак. Эта информация опубликована в официальном бюллетене агентства.

**Как охраняется товарный знак в нашем законодательстве?**

- Правовая охрана товарного знака предоставляется на основании его регистрации. Право на товарный знак подтверждается свидетельством о его регистрации. Заявка на регистрацию, наименование места происхождения товара и права пользования наименованием места происхождения товара должна относиться к одному товарному знаку или наименованию места происхождения товара.

**Каковы правовые основания по части неприкосновенности товарного знака и его использования?**

- Введение товарного знака в оборот любым способом в порядке, установленном законом, считается его использованием. При опубликовании товарного знака, его публичном исполнении или ином использовании внесение любых изменений как

в сам товарный знак, так и в его обозначения допускается только с согласия правообладателя на него. Использование товарного знака считается применением его на товарах (для которых товарный знак зарегистрирован) и их упаковке владельцем товарного знака или лицом, которому такое право предоставлено на основании лицензионного договора в соответствии с законодательством.

Использованием может быть признано также применение товарного знака в рекламе, печатных изданиях, при демонстрации экспонатов на ярмарках, на этикетках, упаковках товаров, которые производятся, предлагаются к продаже, продаются или иным образом вводятся в гражданский оборот либо хранятся и перевозятся с этой целью, либо вводятся на территорию Республики Узбекистан, на документацию, связанной с введением товаров в гражданский оборот, в доменном имени.

**Каковы последствия неиспользования товарного знака?**

- Если товарный знак не использовался непрерывно в течение последних трех лет на территории Республики Узбекистан без уважительной причины, его регистрация может быть отменена на основании решения суда по требованию любого заинтересованного лица.

**Какова ответственность за нарушение права на товарный знак?**

- Согласно статье 177 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, незаконное использование чужого товарного знака, знака обслуживания, наименования места происхождения товара или сходных с ними до степени смешения обозначений для однородных товаров либо незаконное использование чужого фирменного наименования влечет наложение штрафа на граждан от пяти до десяти, а на должностных лиц - от десяти до двадцати базовых расчетных величин.

Те же правонарушения, совершённые повторно в течение года после применения административного взыскания, влекут наложение штрафа на граждан от десяти до двадцати, а на должностных лиц - от двадцати до тридцати базовых расчетных величин.

Беседовала Г. Бобоева. Корр. Уза.





## КУЗНИЦА КАДРОВ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Преподаватели кафедры читают лекции и проводят практические занятия по целому ряду значимых предметов: истории Узбекистана и нефтегазовой отрасли, политологии, правовым основам недропользования и правовому обеспечению нефтегазового бизнеса, противодействию коррупции, философии, культурологии, религиоведению, деловому общению и культуре коммуникации, социальному и межличностному взаимодействию, логике, инклюзивной компетентности современного специалиста. Также студенты изучают языки и многие другие дисциплины.

### В СОДЕРЖАТЕЛЬНОМ КОНТЕНТЕ ПРЕПОДАВАЕМЫХ ПРЕДМЕТОВ ПРИОРИТЕТНЫМИ МОЖНО СЧИТАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ НАПРАВЛЕНИЯ:

- изучение целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы как идейной основы совершенствования нефтегазовой отрасли;
- исследование ключевых этапов и закономерностей исторического развития социума, глобальных проблем человечества, а также общественно значимых процессов, явлений и отношений;
- анализ общенаучных теоретико-методологических подходов в понимании экономических, политических, правовых и историко-социальных процессов;
- изучение философских, культурологических, религиоведческих и общекультурных основ развития личности;
- формирование базовых навыков критического мышления и логических методов познания;
- развитие лингвистических способностей, коммуникативных навыков взаимодействия и общения в инклюзивной среде.

Но во главе угла в деятельности кафедры - заложение основ гуманитарного познания и мировоззренческой компетенции в процессе формирования будущих специалистов нефтегазовой отрасли. Студенты активно участвуют в научно-исследовательских мероприятиях и проектах гуманитарного направления. На протяжении многих лет проявляют свои способности в том числе и

Ниязи, Координационно-методический центр по вопросам новейшей истории Узбекистана при АН РУз, Университет мировой экономики и дипломатии, Международная исламская академия Узбекистана, Ташкентский филиал Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова, Представительство Россотрудничества, Русский культурный центр Узбекистана и другие.



на международных олимпиадах по предметам, занимая призовые места.

Особо стоит отметить научный потенциал вуза в целом и кафедры в частности. Здесь всесторонне и целенаправленно ведут работу профессорско-педагогический состав и молодые специалисты.

Активно развивается сотрудничество с ведущими вузами и научно-исследовательскими центрами. В их числе Узбекский научно-исследовательский институт педагогических наук имени Ташмухамеда Кары

Плодотворное взаимодействие осуществляется в том числе путем приглашения ведущих специалистов Международной исламской академии Узбекистана для проведения курса лекций, скажем, на тему «Межрелигиозная толерантность в Узбекистане». Такие занятия для студентов имеют нравственно-воспитательную ценность и направлены на формирование гармонично развитых личностей, обладающих активной гражданской позицией, творческим и критическим мышлением, самостоятель-

ным подходом к постановке жизненно важных целей и решению актуальных вопросов.

На базе кафедры проводятся духовно-просветительские мероприятия, цель которых - обогащение молодежи не только общечеловеческими знаниями, но и мировоззренческим пониманием приоритетов национальной политики страны. Среди такого рода мероприятий - экскурсии в музеи, историко-архитектурные комплексы.

Образовательный процесс включает в себя встречи и круглые столы под девизом «Узбекистан - наш общий дом», посвященные обычаям и традициям соотечественников, взаимообогащению культур и цивилизаций.

В свою очередь семинары, объединенные темой «Обеспечение мира - гарантия стабильности и устойчивого развития», направлены на изучение глобальных геополитических вызовов, а также вопросов укрепления мира и дружбы, доверия и добрососедства, расширения взаимовыгодного сотрудничества между странами, выстраивания открытой и конструктивной политики.

Хотелось бы отметить работу в правоведческом направлении. В рамках учебного процесса юности и девушки знакомятся с основными положениями мудрой внешней политики руководства независимого Узбекистана, которая направлена на обеспечение стабильности и мирного развития в регионе. На регулярной основе проводятся тематические семинары-тренинги «Новый Узбекистан - без коррупции!», лектории, нацеленные на глубокое изучение законодательной базы в защиту прав, свобод и законных интересов человека.

\*\*\*

Главное предназначение гуманитарных дисциплин - формирование свободной личности, способной смело брать на себя ответственность за собственную судьбу и будущее своей страны. Именно качественное всестороннее образование - главное условие подготовки современно мыслящих молодых кадров, являющихся основными созидателями Нового Узбекистана.

## Сотрудничество

### В Узбекско-Корейском международном университете в Фергане сдан в эксплуатацию новый учебно-практический корпус.



## В ФЕРГАНЕ СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВЫЙ КОРПУС КОРЕЙСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО УНИВЕРСИТЕТА



Здание, построенное по современным стандартам, оснащено компьютерными приборами для диагностики автомобилей и другим необходимым оборудованием. Таким образом, для студентов создана возможность укреплять теоретические знания в гармонии с непосредственной практикой.

Выступившие на мероприятии отметили, что в последние годы развиваются масштабные кооперационные отношения между Ферганской областью и Республикой Корея, и выразили уверенность, что созданная в этом вузе система образования, основанная на передовых образовательных стандартах Южной Кореи, служит поднятию двустороннего сотрудничества на новый качественный уровень и подготовки

конкурентоспособных специалистов на рынке труда.

В настоящее время на 12 факультетах негосударственного вуза обучаются около двух тысяч студентов. Также 111 студентов в настоящее время обучаются в университете-партнере в Южной Кореи по запущенной в вузе программе совместного обучения «3+1».

Педагогической деятельностью в учебном заведении занимаются около 60 профессоров и преподавателей, в том числе 40 из Южной Кореи и один иностранный специалист, приглашенный из США.

В текущем учебном году 565 студентов окончат обучение и начнут работать в качестве опытных специалистов.

ИА «Дунё».



«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

В соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 28 апреля 2021 года 10 марта объявлено Международным днем женщин-судей. Дата учреждена с целью продвижения гендерного равенства и содействия улучшению положения женщин в судебных системах правосудия во всем мире.

В честь праздника 11 марта в Ташкенте организована международная конференция «Вклад женщин-судей в обеспечение правосудия», в которой приняли участие более ста женщин-судей из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Молдовы и Сербии.

Экспертами подчеркнута, что назначение женщин на должность судьи стало позитивным шагом в направлении того, чтобы судебные органы воспринимались как более прозрачные, инклюзивные и представляющие людей, на жизнь которых они влияют.

В большинстве стран мира женщины исторически сталкивались со значительными препятствиями в карьере юриста. Они стали получать высшее юридическое образование лишь в конце XIX века. Так, одной из первых женщин, назначенных судьей в США, была Мэри Бартельм, которая работала помощником судьи в суде по делам несовершеннолетних.

Долгое время женщины-судьи были скорее исключением, чем нормой. Однако и сегодня в большинстве стран, хотя женщинам прямо не запрещено быть судьями, они по-прежнему сталкиваются с гендерными стереотипами и дискриминацией, что затрудняет для них построение юридической карьеры.

Также подчеркнуто, что представительство женщин в судебной системе важно по многим причинам. Помимо обеспечения того, что правовая система развивается с учетом интересов всего общества, она также вдохновляет следующее поколение женщин-судей и мотивирует их на достижение амбициозных целей.

В рамках конференции 30 женщин-судей награждены почетными грамотами Верховного суда РУз. Также со стороны Высшего судебного совета восемь женщин-судей удостоены нагрудного знака «Суд фахрийси», а пять - получили памятные подарки.

В ходе конференции обсуждены вопросы доступа женщин к профессии судьи, в частности, юридического образования, повышения квалификации и подготовки кандидатов в судьи, специализированного обучения. Участники мероприятия не обошли вниманием и вопрос обеспечения гендерного равенства при отправлении правосудия, остановившись при этом на важности гендерного подхода в судопроизводстве.

Уделено особое внимание методам активизации вовлечения женщин-судей в процессы судебно-правовых реформ. При этом рассмотрены вопросы ведения диалога с населением и общественными организациями, коммуникации со СМИ.



## ВКЛАД ЖЕНЩИН-СУДЕЙ В ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВОСУДИЯ

Видео на данную тему можно посмотреть по QR-code.



Состоялся обмен мнениями и опытом по внедрению международных стандартов гендерного равенства на примере отдельных судебных систем. Женщины-судьи поделились своими проблемами и рекомендациями в этом направлении.

Одними из приоритетов государственной политики в нашей стране являются достижение гендерного равенства и повышение роли женщин в общественной и государственной жизни. Не исключение и в данном контексте и судебная система, - говорит судья Верховного суда Республики Узбекистан Санобар Мамадалиева. - В настоящее время в Узбекистане осуществляют деятельность 182 женщины-судьи. На конференции выработаны основные заключения и предложения для решения гендерных вопросов.

Более того, Верховный суд тесно сотрудничает с Программой развития ООН и другими международными организациями в сфере улучшения гендерного равенства. В рамках совместного проекта в судах проводятся региональные тренинги для судей и работников судов по вопросам гендерного равенства, летние лагеря для женщин по расширению их прав и возможностей.

Для формирования у женщин-юристов желания в выборе должности судьи систематически знакомим общественность через средства массовой информации о жизни и деятельности женщин-судей, - продолжает С. Мамадалиева.

В связи с этим хотелось бы отметить, что в январе 2021 года создан Клуб судей Узбекистана при Высшем судебном совете, в составе которого действует Сообщество женщин-судей. Таким образом, создана платформа для общения женщин-судей по интересующим их вопросам и обмену мнениями.

Совместным проектом Агентства США по международному развитию (USAID) и Программой развития ООН в Узбекистане «Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане» подготовлены аналитические записки «Обзор зарубежного опыта по повышению представленности женщин в судебных системах», «Повышение доступности правосудия для женщин: лучший мировой опыт и национальная практика», «Разработка и внедрение гендерных индикаторов для оценки эффективности деятельности судебных органов в сфере обеспечения и защиты прав женщин».

Все эти документы содержат обзор гендерного паритета в судебных системах зарубежных стран и рекомендации по улучшению представленности женщин в судах Узбекистана, внедрению передового международного опыта, гендерных индикаторов для измерения и отслеживания прогресса в обеспечении эффективного доступа к правосудию для женщин и их представленности в судебных органах.

В этом контексте необходимо отметить, что Сенатом Олий Мажлиса Республики

Узбекистан принята Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. Документ предусматривает комплексный подход к внедрению принципа равенства между женщинами и мужчинами во всех сферах и на уровнях принятия и исполнения решений.

Одним из важных аспектов гендерного равенства является фактор доступа женщин к правосудию. Именно этот пункт - основной принцип верховенства права, закрепленный в ряде международных договоров в области прав человека и стандартов правосудия.

При реализации данного права важно учитывать гендерные аспекты, поскольку существует множество барьеров, препятствующих доступу женщин к правосудию. Условно их можно разделить на правовые, институциональные, социальные, культурные и экономические.

Так, в Узбекистане принят ряд необходимых нормативно-правовых актов, созданы центры социальной адаптации и реабилитации, функционируют телефоны доверия и юридические клиники, организуются онлайн-консультации, постепенно внедряется использование гендерных индикаторов.

В большинстве стран мира главная проблема, с которой сталкиваются женщины, - неадекватный уровень юридической грамотности и правовых знаний. В соответствии с международным и национальным законодательством каждый имеет

### В нашей стране в этом плане проделана определенная работа.

С 2017 года организованы Народные приемные Президента Республики Узбекистан в каждом районе страны, в которых можно обратиться в любые госорганы с жалобами и обращениями, в том числе получить юридические консультации и практическую помощь.

В юридических консультационных бюро в районах (городах) открыта ННО «Мадад», специализирующаяся именно на оказании бесплатной юридической консультации и практической правовой помощи населению.

При юридических вузах республики (Ташкентский государственный юридический университет, Университет мировой экономики и дипломатии и другие) созданы юридические клиники.

Организованы учреждения юстиции в каждом районе республики, посредством которых гражданам оказывается посильная юридическая помощь.

Фото Музафара Абдуллаева.

# СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

## НЕ ДУМАЙ О СЕКУНДАХ СВЫСОКА

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. Второй тур. «Согдиана» - «Олимпик» - 2:2, «Нефтчи» - «Пахтакор» - 2:1, «Навбахор» - «Металлург» - 3:0, «Сурхон» - «Андижон» - 1:0, «Насаф» - «Турон» - 2:1, «Кизилкум» - «Бухоро» - 1:0, «Бунёдкор» - АГМК - 3:2.

Сюрпризы сыплются, как из рога изобилия. Что ни тур, то сенсация. И не одна.

Уже треть века проводятся чемпионаты в высшем эшелоне отечественного футбола, но еще никогда столь неудачно не начинал сезон «Пахтакор». Проиграл два матча подряд. Сначала уступил молодому «Олимпику» (2:3), а теперь - возрождающемуся «Нефтчи».

Утверждают, что снаряд в одну воронку дважды не падает. Действующий чемпион опровергает эту аксиому. И важно подчеркнуть: поражения-то были по игре. Даже главный тренер пахтакорцев Максим Шацких признал: «Нефтчи» выиграл заслуженно.

Теперь больше говорят о наставнике ферганского клуба Виталии Левченко. В прошлом году ему удалось вытаскивать «Нефтчи» буквально со дна турнирной таблицы. Ныне команда без звезд добилась стопроцентного результата. Напомним, что в первом туре «нефтчанки» уверенно перепериграли на выезде «Металлург» (3:0).

Победа над «Пахтакором» - не случайность. Тренер В. Левченко придерживается принципа: дисциплина бьет класс. Его подопечные строго выполняли тактические установки в первом тайме, а затем взвинтили темп и не оставили шансов именитому, но тихоходному сопернику.



Шесть полноценных очков у «Бунёдкора», пережившего, кажется, лихорадочную смену нескольких тренеров. Считавшийся аутсайдером столичный клуб неожиданно для АГМК предложил открытый футбол, что несколько шокировало и даже дезориентировало гостей. «Ласточки» воспользовались некоторым замешательством в оборонительных рядах алмалыкцев и первыми открыли счет. При этом не откатились назад, чтобы удержать минимальное преимущество в глухой защите. Продолжили отвечать разными выпадами на атаки АГМК. Наверное, поэтому болельщики увидели обилие голов. Последний забитый мяч - уже на 99 (!) минуте - поразил даже судейскую бригаду. Довольно долго рассматривали взятие ворот технические специалисты по видеопросмотру - VAR. Только после этого признали победу «Бунёдкору», который бился до конца и не думал о секундах свысока.

Кстати, в дополнительное время также выиграли «Нефтчи» и «Насаф», словивший сопротивление «Турона». Под занавес напряженного футбольного спектакля одержал победу «Сурхон» над «Андижоном». А «Согдиана» поделила очки с «Олимпику» благодаря двум снайперским выстрелам действующего аскакала узбекского футбола -



Жасура Хасанова, признанного героем нынешнего тура. В августе ему исполнится сорок лет. Статус фаворита сохранил только серебряный призер чемпионата-2022 «Навбахор», отправивший уже шесть голов в ворота противников. Правда, лидерство наманганскому клубу предстоит подтвердить в матчах на выезде, ведь абсолютного результата в двух матчах команда Самвела Бабаяна добилась при поддержке своих неистовых болельщиков на родном стадионе. Уже 17 марта «Навбахор» встретится в Ташкенте с «Пахтакором». Кричащая афиша третьего тура. Впрочем, в чемпионате разворачивается такая интрига, что проходных и предсказуемых поединков точно не будет.

Положение команд после второго тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Навбахор» (Наманган)	2	0	0	6:0	6
2. «Нефтчи» (Фергана)	2	0	0	5:1	6
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	2	0	0	4:2	6
4. АГМК (Алмалык)	1	0	1	5:4	3
5. «Олимпик» (Ташкент)	1	0	1	5:4	3
6. «Бухоро» (Бухара)	1	0	1	2:2	3
7. «Насаф» (Карши)	1	0	1	2:2	3
8. «Андижон» (Андижан)	1	0	1	1:1	3
9. «Сурхон» (Термез)	1	0	1	2:3	3
10. «Кизилкум» (Навои)	1	0	1	1:3	3
11. «Согдиана» (Джизак)	0	1	1	2:3	1
12. «Пахтакор» (Ташкент)	0	0	2	3:5	0
13. «Турон» (Яйпан)	0	0	2	2:4	0
14. «Металлург» (Бекабад)	0	0	2	0:6	0



## ТРИ ЭТАПА КУБКА МИРА: ДВЕ «БРОНЗЫ» И «СЕРЕБРО»

Начало гимнастического сезона для нашей легендарной Оксаны Чусовитиной складывается как нельзя удачно. На двух этапах Кубка мира она пополнила свою коллекцию наград двумя бронзовыми медалями. На недавно завершившемся третьем розыгрыше почетного трофея в Баку (Азербайджан) она стала второй.

Оксана уступила всего 0,25 балла победительнице в опорном прыжке - французке Колин Девадлар и заметно опередила третьего призера Лининю Ю из Китая.

Только за один месяц стабильных выступлений О. Чусовитина создала большой запас очков в мировом рейтинге и теперь является основным претендентом на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция).



## ЖЕНЩИНЫ И КОННОЕ ПОЛО

В Кубке Navruz-2023, прошедшем на базе конноспортивного клуба Universal Horses stable, участвовали четыре команды. Главное отличие этого турнира от предыдущих в том, что впервые награды оспаривал женский коллектив - Woman Polo.



Пока рано говорить, что слабый пол оказал достойную конкуренцию ведущим всадникам из управлений Национальной гвардии Ташкентской области и столицы, которые заняли соответственно первое и второе

места. Однако дебютантки турнира поделили «бронзу» с любителями Star House. А это свидетельствует о большом потенциале команды девушек: пока им еще не хватает игровой практики и опыта.

## МЕДАЛИ ВСЕХ ДОСТОИНСТВ - ПОДАРКИ К НАВРУЗУ

В Тегеране продолжается 1-я Международная Олимпиада Навруз, инициатором спортивным сообществом Ирана. Приглашение на участие в весеннем празднике получили и узбекистанцы.

В первые же дни наши соотечественники завоевали сразу четыре награды. На турнире по тяжелой атлетике отличились Нигора Абдуллаева и Турсуной Джаббарова, уже давно зарекомендовавшие себя на международном помосте. Они не раз становились победителями и призерами на континентальных чемпионатах. И на Олимпиаде Навруз подтвердили свое мастерство. Им не было равных в весовых категориях до 55 и свыше 81 кг. На третью ступеньку пьедестала почета поднялась Ригина Адашбаева (-71).

Эти награды многого стоят: тяжелая атлетика в Иране - один из самых популярных олимпийских видов спорта, в том числе и среди женщин. Местные болельщики, знающие толк в тяжелой атлетике, по достоинству оценили класс наших штангисток. А в соревнованиях по конному спорту удивила самая юная всадница - самаркандка Согдиана Нозимжонова. На конкурсном поле почти без штрафных очков и с нормативным временем финишировала второй. Серебряная медаль стала первой в ее начинающейся карьере.

## В НАЧАЛЕ ТУРНЕ ПО ЕВРОПЕ. ОЖИДАНИЯ ОПРАВДАЛИСЬ

Сборная Узбекистана по таэквондо отправилась в турне по европейским странам на турниры, которые являются этапами подготовки наших соотечественников к олимпийским лицензионным соревнованиям.

Первая остановка - Эйндховен (Нидерланды). Здесь состоялись поединки международного турнира Dutch Open - открытого чемпионата этой страны. Организаторы считали, что выступления узбекских таэквондистов станут вишенкой на торте на их первенстве. Ведь в составе команды были чемпионы мира и Олимпиады-2021 в Токио (Япония). Ожидания оправдались. Чемпионами Страны тюльпанов стали Джасур Джайсунов, Шухрат Салаев и Никита Рафалович. Бронзовые медали вручены Улугбеку Рашитову и Светлане Осиповой - самым титулованным таэквондистам сборной республики. Они пока не форсируют достижения пика своей спортивной формы. К тому же отметим, что олимпийский чемпион У. Рашитов по решению тренеров пробует свои возможности в более тяжелой весовой категории. А это процесс сложный. Примечательно, что за выход в финал Улугбек провел схватку с Д. Джайсуновым.

Следующий адрес в европейском турне - Бельгия. Здесь тоже пройдет открытый чемпионат страны.



## Реклама

**ДАВЛАТ АКТИВЛАРИНИ БОШҚАРИШ АГЕНТЛИГИНИНГ ЯГОНА ТАЪСИСЧИЛИГИДАГИ «СУВЛОЙИХА» МЧЖ ДИРЕКТОР ЛАВОЗИМИГА НОМЗОД ТАЙИНЛАШ БЎЙИЧА ТАНЛОВ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ**

**Номзодларга қўйиладиган талаблар:**

- 1) иқтисодийёт мутахассислиги бўйича олий маълумотга эга бўлиши;
- 2) раҳбарликда камида 3 (уч) йиллик иш стажига;
- 3) интизомли, талабчан ва принципиал бўлиши;
- 4) ўзбек ва рус тилларида эркин мулоқот қила олиши (чет тилларни билиши);
- 5) компьютер савдоҳонлиги - MS Office дастурларидан фойдалана олиши;
- 6) пенсия ёшига тўлмаган;
- 7) соҳа бўйича 5 йиллик тажрибага эга бўлиши лозим.

**Ишнинг асосий шартлари:**

1. Иш тартиби: соат 9.00 дан 18.00 гача. Душанба-жума.
2. Меҳнат шартномаси Меҳнат кодекси бўйича расмийлаштирилади.
3. Иш ҳақи: штатлар жадвалига мувофиқ.

**Танлов иштирокчиларига қўйиладиган талаблар:**

Олий / Урта махсус маълумот.

Меҳнатни муҳофаза қилиш, техника хавфсизлиги, ишлаб чиқариш санитарияси, ёнгин-саноат хавфсизлиги қоида ва нормаларни билиш.

Жамият фаолиятига тегишли Ўзбекистон Республикаси қонун актларини, Вазирлар Маҳкамасининг қарорлари, Давлат активларини бошқариш агентлиги, маҳаллий ҳокимлик ҳамда бошқа раҳбарлик ва норматив ҳужжатларни, корпоратив бошқарув принципларини билиш.

Жамият фаолиятида раҳбарлик лавозимларида 5 йилдан кам бўлмаган тажрибага эга бўлиш.

Танловда иштирок этиш учун номзод жамиятга тақдим этиши зарур бўлган ҳужжатлар:

- тақдим этилган ҳужжатлар рўйхати ва алоқа маълумотлари кўрсатилган ҳолда танловда иштирок этиш учун ариза;
- шахсини тасдиқловчи ҳужжат нусхаси, меҳнат дафтарчаси нусхаси ёки меҳнат тажрибасини тасдиқловчи ҳужжат, олий/урта маълумот тўғрисидаги ҳужжат нусхаси ҳамда қўшимча маълумотга эга бўлган тўғрисидаги ҳужжатлар нусхалари.

Танлов учун ҳужжатлар эълон берилган кундан бошлаб 10 кун ичида қабул қилинади.

Ҳужжатларни қуйидаги манзиллар орқали юборишингиз мумкин:

Манзил: Тошкент шаҳри, Шайхонтоҳур тумани, Лабзак кўчаси, 1 А. Телефон (+998 97) 488-06-07.  
«Телеграм»даги рақам (+998 97) 488-06-07. Электрон манзил: [suvloyiha@minwater.uz](mailto:suvloyiha@minwater.uz), [suvloyiha@exat.uz](mailto:suvloyiha@exat.uz)

ИП ООО «ANGREN LINE» (ИНН 303 481 183), зарегистрированное Ташкентским областным управлением Министерства юстиции Республики Узбекистан 30 октября 2015 года за № 299, в соответствии с решением учредительной производил слияние с ИП ООО «SUNGREEN TEX» (ИНН 207 091 265).

ИП ООО «SUNGREEN TEX» становится правопреемником и берет на себя все обязательства ИП ООО «ANGREN LINE». Все вопросы и претензии принимаются по адресу: Ташкентская область, г. Ангрен, кв-л 5/3, текстильная фабрика. Телефоны: (+998 71) 295-37-14, 295-37-17.

**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ**

**Проект развития региональных автодорог Республики Узбекистан**

Услуги по аудиту финансовой отчетности  
REI No. RRFCM/33256-CS-LCS

1. Республика Узбекистан получила кредит от Международной ассоциации развития / Всемирного банка (ВБ) на финансирование проекта развития региональных дорог. Исполнительным агентством по проекту является Агентство «Автоулиньвест» (далее - агентство) при Комитете автомобильных дорог Республики Узбекистан. Для реализации проекта при агентстве была создана группа реализации проекта (ГРП).
2. Целью аудита финансовой отчетности проекта является предоставление аудиторам возможности выразить профессиональное мнение о финансовом положении проекта за финансовые годы, закончившиеся 31 декабря 2022 г. и за финансовый год, заканчивающийся 31 декабря 2023 г., а также о поступлении и расходах за отчетный период, заканчивающийся на эти даты.

**Чтобы получить техническое задание по назначению, пожалуйста, отправьте ваш запрос по следующему адресу электронной почты: [rrdproject14@gmail.com](mailto:rrdproject14@gmail.com).**

3. Группа реализации проекта в качестве исполнительного агентства приглашает правомочные заинтересованные фирмы (консультанты) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг в соответствии с техническим заданием. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, доказывающую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для оказания услуг. Критерии отбора следующие:

1. Профиль компании/потенциал компании, срок существования компании, ключевые кадровые ресурсы, основной профиль.
2. Общий и специфический опыт консультанта (фирмы), имеющий отношение к заданию, в частности, в области проведения финансового аудита по проектам, финансируемым международными финансовыми институтами.
3. Наличие квалифицированных и компетентных для выполнения задания экспертов.
4. Консультант должен быть фирмой. Заинтересованным консультантам обратиться внимание на пункты 1.9 и 1.11 Руководства Всемирного банка по отбору и найму консультантов по займам МБРР и кредитам, и грантам МАР заемщиками Всемирного банка, редакция за январь 2011 г. и пересмотренный в июле 2014 г. («Руководство по консультантам»), в котором говорится о политике Всемирного банка касательно конфликта интересов и правомочности.
5. Дополнительную информацию можно получить по указанному ниже адресу в рабочее время с 9.00 до 18.00 (с понедельника по пятницу) у г-на Улугбека Ганиева, директора проекта развития региональных дорог.
6. Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по указанному ниже адресу (по электронной почте) до 24 марта 2023 года. Предложения, представленные позднее указанной даты, рассмотрены не будут.
7. Адреса, упомянутые выше:

**ГРП проекта развития региональных автомобильных дорог, Агентство «Автоулиньвест» при Комитете автомобильных дорог Республики Узбекистан. Вниманию г-на Улугбека Ганиева, директора ГРП. Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 68 А (6 этаж). Телефоны: (+998 71) 286-11-74, 286-11-84. Электронная почта: [rrdproject14@gmail.com](mailto:rrdproject14@gmail.com)**

Гуп «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3005. Заказ Г-327. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Боровикова  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: [info@pv.uz](mailto:info@pv.uz)  
Адрес в интернете: [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)  
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

QR code

Время итота - 02:20  
Время подписи - 02:35

123456